

自治区司法厅领导调研指导党纪学习教育工作

呼和浩特讯 6月12日,自治区司法厅党委委员、副厅长王平到党纪学习教育党建联系点自治区女子强制隔离戒毒所调研指导工作。自治区司法厅二级巡视员、戒毒管理局党委书记、局长王子兵参加调研。

王平一行实地查看了警体训练馆、禁毒宣传教育基地、戒治管理区等场所,详细了解

场所安全管理、民警队伍建设、禁毒宣传教育基地筹建等情况,对持续开展好党纪学习教育提出指导性意见。

王平要求,要进一步提高政治站位,原原本本、逐章逐条学习《中国共产党纪律处分条例》,丰富学习形式,注重学习效果,确保学习入脑入心,切实做到学纪知纪明纪守纪。

要紧盯重点任务,持续开展警示教育,讲好纪律党课,把典型案例作为以案促学、以案促改的“活教材”,教育引导干部树立和践行正确的政绩观。要紧盯工作责任,所领导班子要充分发挥示范引领作用,把责任扛起来、措施落下去,对标对表党纪学习教育的目标要求,精心组织、加压推进,确保学习教育取得实效。

要紧盯成果转化,落实好“一体两翼”工作布局要求,按照司法厅党委“安全管理提升工程”的部署,抓好规范化建设、安全生产等重点任务,用好用足激励举措,提振干部队伍精气神,切实将党纪学习教育的成果转化为推动工作的强大动力。

(自治区司法厅供稿)

交警同行 平安相伴

高考期间,鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队民警在做好交通安保工作的同时,利用考试间隙,对考生家长进行交通安全宣传教育,普及交通安全知识,提高大家遵规守法意识和文明出行意识,并告知家长要提醒考生自觉遵守交通法规,杜绝无证、酒驾醉驾等严重交通违法行为的发生。

李亮
杨丽 摄



见义勇为显本色 赤胆忠诚守民安

巴彦淖尔讯 近日,巴彦淖尔监狱生活卫生科副科长马旭璋前去巴彦淖尔市医院办理服刑人员药品购买工作。正当他在停车场整理工作资料时,突然有一名神色慌张的男子猛砸警车玻璃并大声喊道:“救命,有人要杀我。”

马旭璋迅速放下手头工作冲出车外,发现十几米外一名男子正手持利刃向这边冲来。持刀男子看见警察,虽然动作一缓,但并未停下脚步。

平时就能勇挑重担的马旭璋,在人民群众的生命财产安全面临威胁时自然不会袖手旁观。当马旭璋看到歹徒手持利刃向他身后的群众冲过来时,他沉着冷静,冲上去一把打飞了歹徒手中的利刃并迅速将其制服。同时,告知被袭击的男子马上报警,去医院警务室寻求支援。3分钟后,公安民警到达现场,带走了被马旭璋制服的歹徒。

没有从天而降的英雄,只有挺身而出的民警。马旭璋用实际行动捍卫了监狱人民警察的使命和荣誉,正是因为有无数像马旭璋同志这样的先锋模范,监狱人民警察的警徽才会永不褪色、熠熠生辉。

(自治区监狱管理局供稿)

乌拉特中旗法律援助中心多举措推动残疾人法律援助工作

海流图讯 巴彦淖尔市乌拉特中旗法律援助中心创新服务方式、提升服务水平,着力加强对残疾人的法律援助供给力度。

该中心联合旗残联开展“法在身边、助残护残”“法惠民生、关爱残疾人”等主题法律志愿服务活动,“1+1”中国法律援助志愿者律师耐心为群众提供法律咨询,并结合典型案例解读残疾人维权相关法律知识。同时,该中心组织开展“送法上门”活动,通过入户走访与残疾人进行深入交流,了解其法律服务需求,解答相关法律问题,鼓励残疾人积极面对生活,提高运用法律维护自身合法权益的能力;完善无障碍环境建设,依托公共法律服务窗口实现“临街落地”,为残疾人前来办理相关业务提供便利条件;依

法扩大法律援助事项范围,特别是涉及确认劳动关系、支付劳动报酬、工伤事故、交通事故、医疗事故、人身损害赔偿等与残疾人相关的法律援助案件,依法为残疾人提供符合标准的法律援助服务;为行动不便的残疾人提供预约服务、上门服务、电话服务,并与全市其他法律援助机构加强沟通协调,建立健全法律援助异地协作机制,降低残疾人异地维权成本。

该中心积极加强与残联、民政、人社等部门的沟通协作,建立健全交流和信息

沟通机制,帮助残疾人获得及时有效的法律援助服务,并努力实现“应援尽援、应援速援”;加强与公安、检察、法院等办案机关的协作,做好盲、聋、哑及尚未丧失辨认和控制自己行为能力的精神病人的刑事辩护服务;指派熟悉残疾人法律服务需求和身心特点的律师办理残疾人法律援助案件;采取庭审旁听、案卷评查、征询司法机关意见和回访受援人等措施,对残疾人法律援助案件进行全流程监督和管理。

(自治区司法厅供稿)



北疆“警”色 ——内蒙古自治区监狱管理局

助力债券市场发展 推出柜台债新产品

本报讯(记者杨乐 通讯员刘其鑫)近日,中国银行积极落实人民银行《关于银行间债券市场柜台业务有关事项的通知》精神,推出对公柜台信用债产品,为企业提供更多优质资产投资选择,更好地满足中小金融机构债券投资需求。

此产品在柜台债券市场引入更多发行群体,覆盖包括中央汇金、国家电网、中国石油等高质量发行人,为发行人拓宽了直接融资渠道,也为投资者提供了多元化投资选择。

柜台债券市场作为银行间债券市场的延伸,是我国健全高效联通的多层次债券市场的重要组成部分。中国银行作为柜台债券市场先行者,以卓越的创新能力和专业的报价能力和严谨的结算服务获得各方肯定与信赖。中国银行将继续以客户需求为导向,不断拓展柜台债券的产品范围和服务能力,为投资者提供更优质的债券投资渠道,为债务资本市场高质量发展作出更大贡献。



赤峰法院文物和文化遗产司法保护志愿者服务队成立

赤峰讯 近日,赤峰市中级人民法院举行赤峰法院文物和文化遗产司法保护志愿者服务队暨古长城遗址保护先锋队授旗仪式。此次授旗仪式标志着赤峰法院文物和文化遗产司法保护志愿者服务队暨古长城遗址保护先锋队的正式成立。志愿者服务队由全市法院法官、法官助理、书记员等80余名干警组成。

仪式上,宣读了《关于成立赤峰两级法

院文物和文化遗产司法保护志愿者服务队暨古长城遗址司法保护先锋队的通知》。该院审委会专职委员王亚昕向志愿者服务队代表授旗。

成立志愿者服务队旨在通过党建引领,充分发挥志愿者的先锋模范作用,严厉打击文物违法犯罪,开展文物保护普法宣传,进一步提升文物保护管理利用法治化水平。

下一步,该院将不断提升文物执法办案

能力水平,扎实推进文物司法裁判规则体系化和审判专业化,妥善化解涉文物案件矛盾纠纷,为维护文物管理制度与文物安全、促进文物事业发展提供坚强有力的司法服务保障。充分发挥职能作用,严厉打击妨害文物管理刑事犯罪,从重严惩累犯和主犯;充分释法析理,使当事人在认识和改正自身违法行为的同时,转变成宣传文物司法保护“志愿者”。(赤峰市中级人民法院供稿)

建设银行鄂尔多斯分行成功办理贸易外汇收支名录登记业务

6月3日,是国家外汇管理局数字外管平台“货物贸易外汇监测系统(银行端)”平台开放的第一个工作日,建设银行鄂尔多斯分行达拉特南路支行在国家外汇管理局工作人员的现场指导下成功办理贸易外汇收支名录登记业务,成为首批可为客户提供线上线下多渠道名录登记服务的银行。

《国家外汇管理局关于进一步优化贸易外汇业务管理的通知》要求“贸易外汇收支企业名录”登记业务改由银行办理,这是国家外汇管理局为深化货物贸易外汇管理改革、推动贸易高质量发展的重要举措。建行鄂尔多斯分行迅速行动,确保了内外部政策的有效对接,并且在系统升级、对客宣传以及市场推广

等方面做了充分准备。现在,企业可以选择在建设银行的营业网点柜台办理,也可以利用“建行企业银行”微信小程序进行线上办理,真正实现了“让数据多跑腿、让群众少跑路”的服务理念。

未来,建设银行鄂尔多斯分行将秉持服务实体经济的精神,紧跟监管政策,以客户为

中心,提供更高效、更便捷的金融服务,全力支持地区经济的高质量发展和更高层次的对外开放。

(金丹)

